
Изборном већу 
Наставно научном већу 
Факултета политичких наука

На основу одлуке са 19. седнице Изборног већа Факултета политичких наука од 
16.  априла 2012.  именована је Комисију за припрему извештаја о кандидатима 
пријављеним  на  конкурс  објављен  у  листу  ''Послови'' 16.маја  2012. године  за 
реизбор ванредног професора, односно избор редовног професора за ужу научну 
област  Политиколошко-социолошке  студије,  у  следећем  саставу:  Проф.  др 
Данило  Ж.  Марковић,  редовни  професор  Универзитета  у  Београду  у  пензији, 
проф.  др  Вукашин  Павловић,  редовни  професор  Факултета  политичких  наука, 
Универзитета  у  Београду,  и,  проф.  др  Чедомир  Чупић,  редовни  професор 
Факултета политичких наука , Универзитета у Београду.

После  прегледа  конкурсног  материјала,  Изборном  већу  Факултета 
политичких наука подносимо следећи 

И З В Е Ш Т А Ј

На  конкурс  се  у  прописаном  року  пријавио  један  кандидат  за  за  реизбор 
ванредног професора, односно избор редовног професора за ужу научну област 
Политиколошко-социолошке студије   и то проф. др  Дарко Надић,  досадашњи 
ванредни  професор  за  предмет  Социјална  и  политичка  екологија.  Кандидат  је 
приложио  пријаву,  биографију,  библиографију  научних  радова,  фотокопије  и 
оригинале  објављених  радова,  извод  из  матичне  књиге  рођених,  и  уверење  о 
држављанству. Комисија је утврдила да пријава кандидата садржи све конкурсом 
предвиђене елементе.

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ

 Основни подаци о кандидату

Проф.  др  Дарко  Надић  је  рођен  23.  марта  1964.  године  у  Доњем 
Милановцу, општина Мајданпек, Република Србија. Основну и средњу школу је 
завршио  у  Београду.  Факултет  политичких  наука  у  Београду  је  уписао  1984. 
године  а  завршио  га  школске  1987/88  године  са  просечном  оценом  9,07.  Као 
студент генерације Факултета политичких наука  1988. године добио је награду 
београдског  Универзитета.  Одлуком  Наставно  научног  већа  ФПН-а  из  1989. 
године  изабран  је  за  асистента  приправника  на  предмету  Социологија  рада. 
Магистарски рад „Конципирање еколошке политике у условима вишепартијског 
политичког система у Србији“ одбранио је 1993. године. Докторску дисертацију 
„Схватање  категорије  рада  у  делима  др  Драгољуба  Јовановића“  одбранио  је 
1999. године. 
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Радно искуство и педагошки рад

Одлуком Наставно научног већа ФПН-а из 1999. године изабран је у звање 
доцента  на предмету  Социологија рада и  хабилитован за предмет  Социјална и 
политичка  екологија.  2004.  године  одлуком  Наставно  научног  већа  ФПН-а 
реизабран је у звање доцента на предмету Социјална и политичка екологија, 2007. 
године  изабран  је   у  звање  ванредног  професора  на  предмету  Социјална  и 
политичка  екологија.  Од  исте  године  на  Факултету  политичких  наука  изводи 
наставу и на предмету Еколошка политика Европске уније.

На последипломским студијама ФПН-а академске 2001/02. године изводио 
је  наставу  на  смеру  Социјална  екологија из  предмета  Социјална  екологија,  и 
Еколошка политика,  као  и  специјалистичким студијама  „Европске  студије“ у 
2004/05., и 2005/06.  години изводио је наставу из предмета Еколошка политика 
Европске уније. 

На  Факултету  политичких  наука,  дипломским  академским  студијама 
политикологије  –  мастер  Еколошка  политика,  изводи  наставу  из  предмета 
Савремена еколошка политика,  и,  Еколошка политика Србије.  На докторским 
студијама  истог  факултета,  на  студијском  програму:  Докторске  студије 
политикологије (Врста и ниво студија: докторске академске студије), заједно са 
проф.  др Снежаном Ђорђевић (ФПН, Београд)  изводи наставу на  предмету на 
предмету Еколошка политика, јавне политике и услуге.

Од академске  1999/2000.  године  па  до  данас  ради  прво  као  хонорарни 
доцент,  а  затим  и  као  ванредни  професор  на  основним  студијама 
Електротехничког факултета у Београду на предмету Општа социологија, а од 
академске 2005/06. године и на предмету Увод у менаџмент на истом факултету. 
Од академске 2003/04 године па до 2009. године изводио је наставу на предмету 
Социјална екологија на Учитељском факултету у Београду.

На Факултету политичких наука у Београду Надић је до сада био ментор 
на преко две стотине дипломских радова, а на Учитељском факултету у Београду 
на преко сто дипломских радова. На Факултету политичких наука био је у звању 
ментора у изради и одбрани четири  мастер рада:  Ивана Голубовић,  Глобални 
еколошки  проблеми,  2011.  Даница  Глигоријевић,  Савремени  циљеви  еколошке 
политике у Србији,  2011.,   Марина Милаковић, Еколошка политика Републике  
Србије од 2000. до 2010. године, ментор на две докторске дисертације: мр Емилија 
Ђикић Јовановић,  Еколошка свест и еколошко васпитање и образовање младих, 
ФПН,  Београд,  2010.,  и,   мр  Жељко  Јовић,  Социјално-политички  аспекти 
еколошког тероризма,  ФПН, Београд,  2012. Ментор на две  магистарски тезе: 
Јовановић  Олгица,  Еколошка  политика  постјугословенских  земаља,  ФПН, 
Београд,  2007.,  Миленко  Стојнић,  Искоришћавање  природних  потенцијала 
централног  дела  Срема  у  функцији  одрживог  развоја,  ФПН,  Београд,  2007; 
Ментор  на  следећим  специјалистичким  радовима:  Јелена  Цимбаљевић, 
Савремени  еколошки  проблеми  и  еколошка  политика  Европске  уније,  ФПН, 
Београд, 2012. Горан Лончар, Право на здраву животну средину, ФПН, Београд, 
2009., Ђоковић Слађана, Глобални аспекти еколошког тероризма, ФПН, Београд, 
2007.
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Допринос академској и научној заједници

Дарко Надић је навео у својој  биографији да је учествовао  заједничком 
пројекту  UNDP-а  (United  Nations  Development  program),  SIDА  (Swedish 
International  Development  Cooperation  Agency)  и  Владе  Републике  Србије 
„Национална стратегија  одрживог развоја  Републике  Србије“  у 2007.  години, 
као  и  на  пројекту  „Вредности,  ставови  и  оријентације  студената  главних  
градова Русије, Кине, Србије и Чешке“ , где је носилац пројекта је била Српска 
академија  образовања  и  Катедра  ѕа  социологију  Филозофског  факултета  у 
Косовској  Митровици,  2010.  године.  Кандидат  Дарко  Надић  је  тренутно 
ангажован на два научно-истраживачка пројекта  које  финансира Министарство 
просвете  и  науке  Владе Републике  Србије,  и  то:  Цивилно друштво и религија 
(број  пројекта:  179008),  и,  Политички  идентитет  Србије  у  регионалном  и  
глобалном контексту (број пројекта: 179076).

Чланство у редакцијама часописа и научним организацијама

Кандидат  Дарко  Надић  је  такође  у  својој  биографији  навео  и  да  је 
председник  Савета  Центра  за  Еколошку  политику  и  одрживи  развој на 
Факултету  политичких наука,  и  члан  Савета Центра  за  јавну управу,  локалну 
самоуправу  и  јавне  политике  на  истом  факултету.  Осим  тога,  он  је  и  члан 
организационог  одбора  Међународне  научне  конференције  ECPAM'2012 
(Romania,  September  3-5,  2012),  Political  Attitudes  and Mentalities:The  Historical  
Heritage  of  Europe  –  A  Challenge  for  the  Future  of  Political  Analysis,  као  и 
уредништва међународног часописа  The JASPAS, Journal of Artificial Society and 
Political  Attitude  Simulations,  aims  at  providing  the  support  for  communicating  
Eastern and South-Eastern European interdisciplinary researches in political science, 
society  and artificial  society  simulations,  (  Chief  Editor   prof.  Dr.  Camelia  Florela 
Voinea,  Associate  Professor,  Faculty  of  political  science,  University  of  Bucurest, 
Romania),  као  и  уредништва  часописа  Социјална  политика  и  социјални  рад, 
Београд (Главни уредник, проф. др Ана Чекеревац, Факултет политичких наука, 
Београд).  Између  осталих  активности  наводимо  да  је  Дарко  Надић  и  члан 
Програмског Савета за мултидисциплинарне дипломске студије, Универзитета у 
Београду,  на  студијском  програму  Тероризам,  организовани  криминал  и 
безбедност, и где је ангажован на предмету Еколошки аспекти безбедности. 

У својој биографији кандидат је навео и да је до сада рецензирао следеће 
књиге:  Др Јелена  Ђорђевић,  Еколошка  мисао др  Драгољуба Јовановића,  Ниш, 
2001;  Др Весна  Милтојевић,  Еколошка  култура,  Ниш,  2005.,  и  Милашиновић, 
Срђан, Кешетовић,  Желимир,  Кризни  менаџмент  у  историјској  перспективи, 
Криминалистичко-полицијска академија, Београд, 2011, као и да је са  проф. др 
Весном Милтојевић  (Факултет  заштите  на  раду,  Ниш)  сам приредио  тематски 
број часописа ТЕМЕ Ниш „Одрживи развој и еколошки проблеми“, бр. 3, јули-
септембар 2006. 

Кандидат је учествовао до сада на више десетина домаћих и међународних 
конференција. Списак конференција, са датумима и местима њиховог одржавања 
навео је у својој биографији.

Кандидат је навео да говори енглески и руски језик.
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2. ОБЈАВЉЕНИ РАДОВИ И ПРИКАЗИ НАЈВАЖНИЈИХ РАДОВА

Дарко Надић је у својој пријави на конкурс навео  и списак објављених 
радова, које је доставио Комисији а које су он и Комисија хронолошки поделили 
две целине: списак објављених радова закључно са реизбором у звање доцента, и, 
списак радова након избора у звање ванредног професора, који обухвата период 
од 2007. године до данас. 

Овом приликом наводимо целокупан списак објављених радова, али ћемо 
у овом извештају приказати само оне радове који су објављени после извештаја 
Комисије из 2007. године, односно након избора у звање ванредног професора, 
који се узимају у обзир за вредновање научних резултата кандидата.

СПИСАК ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА (закључно са реизбором у звање доцента)

• Социјална  екологија  и  друштвене  промене,  Нова  Мисао,  Београд,  I/12, 
1994. стр. 374-377

• Еко менаџмент у предузећима, Директор, Београд, 4-5/1995, стр. 21-22
• Еколошка  политика  и  основна  питања  друштвеног  развоја,  Зборник 

радова, Перспективе левице, Београд, 1994. стр. 84-94
• Екологическое  образование  в  Југославии,  направљенија  и  проблеми, 

Зборник радова, Екологическаја  куљтура и образование: опити Росии и 
Југославии,  Международнаја  академија  наук  (Росијскаја  секција), 
Редакција С.Н. Глазочева, В.М. Даниљина, Москва, 1998. стр. 406-414

• Основние  направленија  и  проблеми  осушћествленија  екологического 
образованија,  Зборник  радова,  Учение  записки-научно-теоретическиј 
сборник,  3/1998.  Издание  Московского  гасударственово  Социаљного 
Университета, Москва, Издатељство Сојуз, 1998. стр. 21-25

• Контроверзе о еколошком аспекту климатских промена (Америка против 
глобалног загревања), Смисао, Београд, бр. 11-12/2000.

• A Sociological approach to investigating the environment in Yugoslavia after 
NATO attack, Riyos Pastis, Athens, May 1st, 2001.

• Depleted Uranium in NATO attack on Yugoslavia: Political Backgrounds and 
Circumstances,  Зборник  радова,  Facts  on  Depleted  Uranium,  Res  Publica, 
Prague, 2002. str. 73-85

• Драгољуб Јовановић о социјалном васпитању и социјалном раду, Зборник 
смера  ѕа  социјални  рад  и  социјалну  политику  Факултета  политичких 
наука, Београд, 2002.

• Образовање  за  будућност,  приказ  књиге,  Др  Данило  Ж.  Марковић, 
Образовање за будућност, ИРО просвета, Ниш, 1989., Педагогија, Београд, 
3/1989, стр. 356-357

• Социологија,  приказ  књиге  Социологија,  Др  Данило  Ж.  Марковић,  др 
Љубиша Крстић, др Бошко Прокић, др Љиљана Т. Словић, ИРО Научна 
књига, Београд, Народне новине, Ниш, 16,17. септембар, 1989. стр. 11

• О еколошкој револуцији, приказ књиге, "State of the world 1992.", "Lester R. 
Brown et. al. "W.W.Norton & Worldwatch Books", New York, 1992., ТЕМЕ; 
Ниш, 3-4/1992. стр. 343-347
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• Социјална екологија,  Приказ  књиге  Социјална екологија,  Др Данило Ж. 
Марковић, Наше Стварање, лесковац, 1-2/1994. стр. 155-158

• коатор  са  мр  Ратком  Дрндаревићем,  Еколошка  култура  и  образовање, 
приказ  књиге,  Еколошка  култура  и  образовање.  искуство  Русије  и 
Југославије, Међународна академија наука (Руска секција), редакција С.Н. 
Глазочева  и  В.М.  Даниљина,  Д.Ж.  Марковића,  Москва  1998,  Ecologica, 
Београд, 3/1999. стр. 78-86

• Еколошка  политика,  (одредница,  „Пословно-економска  енциклопедија“, 
Савремена администрација, Београд, 1994. стр. 278)

• Квалитет радног живота, (одредница, „Пословно-економска 
енциклопедија“, Савремена администрација, Београд, 1994. стр. 700)

• Начин  живота,  (одредница,  „Пословно-економска  енциклопедија“, 
Савремена администрација, Београд, 1994. стр. 880)

• Приређивач зборника радова Савремене друштвене промене и социологија 
рада, Институт за квалитет радне и животне средине 1. Мај, Ниш, 1995,

• Предговор Зборнику радова, Савремене друштвене промене и социологија 
рада, Институт за квалитет радне и животне средине 1. Мај, Ниш, 1995, стр 
3-4

• Библиографија радова др Данила Ж. Марковића, Ниш, 2002.

СПИСАК ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА (до избора у звање ванредног професора)

• Дарко Надић, Партије Зелених у Европи, Београд, 2004.  (стр. 247), ИСБН 
86-907339-0-6

• Дарко  Надић,  Мисао  о  раду  др  Драгољуба  Јовановића,  Београд,  2006. 
(стр.242) ИСБН 86-907339-1-4

• Дарко  Надић,  Еколошка  политика  Европске  уније,  (скрипта)  стр.  50, 
Београд, 2005.

• Дарко  Надић,  Екологизам  и  еколошке  странке,  Службени  гласник, 
Београд, 2007. (ИСБН 978-86-7549-698-4,  COBISS.SR-ID143010828)

• Дарко Надић,  Стање човекове животне средине у Југославији (социјално-
еколошки приступ),  у  зборнику радова,  Агресија  НАТО на Југославију.  Седам 
година после, Београдски Форум, Београд, 2006. стр. 177-185
• Дарко  Надић,  Еколошко  образовање  политиколога,  Зборник  радова, 
Заштита  радне  и  животне  средине  у  систему  националног  и  европског 
образовања,  Факултет  заштите  на  раду и  Международниј  независимиј  еколого 
политическиј университет Москва-Ниш, 2005. стр. 467-474
• Дарко  Надић,  Партије  Зелених  као  предмет  проучавања  социјалне 
екологије,  у  Зборнику  радова,  Екологическаја  куљтура  и  образование.  Опити 
Росии и Сербии, Редакција: С.Н. Глазачев, Д.Ж. Маркович, Москва-Београд, 2006.
• Дарко  Надић,  Идеологија  партија  Зелених,  ТЕМЕ,  Ниш,  3/2006.  јули-
септембар 2006. , стр. 441-455

• Дарко Надић,  Политика и животна средина, приказ књиге:  Tim Forsyth, 
Critical  Political  Ecology. The Politics of Environmental Science, Routledge, 
Taylor & Francis Group, London and New York, 2005., ТЕМЕ; Ниш, 3/2006. 
јули-септембар 2006. стр. 503-504
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• Од локалног језика  до глобалне граматике (у оригиналу:  Andrew Dobson, 
Globalisation  and Environment.  From Local  language  To Global  Grammar), 
ТЕМЕ, Ниш 3/2006. јули-септембар 2006. ,стр. 387-404

• заједно са доц. др Весном Милтојевић (Факултет заштите на рад) приредио 
тематски  број  часописа  ТЕМЕ  Ниш  „Одрживи  развој  и  еколошки 
проблеми“, бр. 3 јули-септембар 2006. 

СПИСАК  ОБЈАВЉЕНИХ  РАДОВА  (након  избора  у  звање  ванредног 
професора,  од  2007.  године  до  данас)  ,  по  критеријумима  М  и  Р   
класификације

Категорија М14 (4 бода) Монографска студија/поглавље у књизи М11 или рад 
у тематском зборнику водећег међународног значаја, односно
Категорија  Р21   (4  бода)  Поглавље  у  књизи;  прегледни  чланак  у  водећем 
часопису,  у  тематском  зборнику  радова,  у  монографији,  или  у  едицији 
посвећеној одређеним научним областима (категорије Р51)

• Дарко  Надић,  David  Storey,  Анализа  медијске  заступљености   теме 
осиромашеног  уранијума  у  српској  и  америчкој  штампи  после  2000. 
године,  Косово  и  Метохија  у  цивилизацијским  токовима,  Међународни 
тематски  зборник,  књига  4,  Beograd,  2010.  стр.  671-687  (ИСБН 978-86-
80237-53-2, ИСБН 978-86-80273-49-5)

• Дарко  Надић,  Социополитиколошки  аспекти  примене  принципа 
предострожности у спречавању ризика у друштву и животној средини, 
Зборник радова,  XV научни скуп,  „Човек и радна средина – управљање 
ванредним ситуацијама",  Ниш, 2007, стр.  87-97,  (ISBN978-86-80261-84-3 
COBISS.SR-ID144851724)

Категорија М24 (4 бода) Рад у часопису међународног значаја верификованом 
посебном одлуком, односно
Категорија Р52  (3 бода) Рад у часопису међународног значаја

• Дарко Надић,  Компаративна анализа националних стратегија одрживог 
развоја  Републике  Србије,  Црне  Горе  и  Хрватске,  ТЕМЕ  2/2012,  Ниш, 
2012.  (уредништво ТЕМА је  приложило потврду да је  рад  и  часопис у  
штампи)

• Дарко Надић,  Значај  јачања демократског и политичког капацитета у  
еколошкој политици Србије,  Социологија, Vol. LIV (2012), N° 1, Београд, 
2012.,  str.  71-86,  (UDK:  330.34.2:001.892(497.11)   DOI: 
10.2298/SOC1201071N ISSN: 0038-0318)

• Дарко Надић,  Принцип предстрожности као базични принцип еколошке  
политике,  Годишњак  ФПН,  Година  II,  Факултет  политичких  наука, 
Београд, 2008. вол. 2, бр. 2. Београд, 2008., стр. 159-170 (UDC 502.1 ISSN 
1820-6700 COBISS.SR-ID 145774604)

Категорија  М33  (1  бод)  Саопштење  са  међународног  скупа  штампано  у 
целини, односно 
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Категорија Р54 (1 бод) Рад саопштен на скупу међународног значаја 
штампан у целини

• Дарко  Надић,  Појам  и  идеологија  екотероризма,  Зборник  радова, 
Сузбијање  криминала  и  европске  интеграције,  Криминалистичко 
полицијска академија и Hanns Seidel Stiftung, Tara/Београд,  2010, стр. 113-
121 (ISBN 978-86-7020-167-5;UDC 343.85(082); 351.74(082); 343.85:327.39 
(4) (082); COBISS.SR-ID 1024067753)

Категорија  М34 (0,5 бода)  Саопштење са  међународног  скупа штампано у 
изводу, односно
Категорија Р72 (0,5 бода) Рад саопштен на скупу међународног значаја 
штампан у изводу

• Глобализација и животна средина, Ecologica, стручно друштво за заштиту 
животне  средине  Србије,  Београд,  19-22.  април  2009.  (Дарко  Надић, 
Теорија  еколошке  модернизације  као  резултат  схватања  еколошких 
проблема у условима глобализације) (COBISS.SR-ID513719383)

• Одрживи  развој  у  функцији  заштите  животне  средине,  Ecologica, 
стручно  друштво  за  заштиту  животне  средине  Србије,  Београд,  18-20. 
април  2011.  Дарко  Надић,  Урош  Шуваковић,  Национална  стратегија  
одрживог  развоја  Републике  Србије.  Политичка  визија  или  утопија, 
(COBISS.SR-ID 182972172)

• Одрживи  развој  у  функцији  заштите  животне  средине,  Ecologica, 
стручно  друштво  за  заштиту  животне  средине  Србије,  Београд,  18-20. 
април 2011. Урош Шуваковић, Дарко Надић, Заштита животне средине 
и  одрживи  развој  као  програмска  опредељења  политичких  партија  у 
Србији (COBISS.SR-ID 182972172)

• Животна  средина  и  биодиверзитет,  Ecologica,  стручно  друштво  за 
заштиту животне средине Србије, Beograd, 22-24- april 2010. (Дарко Надић, 
Урош  Шуваковић,  Политика  и  биодиверзитет,  SBN978-86-904721-6-1 
(broš.) COBISS.SR-ID 174632716

• Друштво  и  животна  средина,  Институт  за  социолошка  истраживања, 
Филозофски  факултет  Универзитет  у  Београду,  Београд,  17-18.  јуни 
2011(Дарко  Надић,  Значај  јачања  демократског  и  политичког 
капацитета у еколошкој политици Србије)

• XV  научни  скуп,  „Човек  и  радна  средина –  управљање  ванредним 
ситуацијама",  Факултет  заштите  на  раду,  Ниш,  2007,  (Дарко  Надић, 
Социополитиколошки  аспекти  примене  принципа  предострожности  у 
спречавању  ризика  у  друштву  и  животној  средини), (COBISS.SR-ID 
513718615)

• Developing policy in different cultural context: Learning from study, learning 
from  experience,  IPSA  RC  32  Conference,  Developing  policy  in  different 
cultural  contexts: learning from study, learning from experience RC32 (IPSA 
Research Committee on Public Policy and Public Administration), Dubrovnik, 
10-12. juni 2011 (IPSA, Croatian Political Science Association, University of 
Zagreb, Institut za javnu upravu Hrvatske) Дарко Надић, Environmental Policy  
of  Serbia  and  Challenges  of  Accesssion  to  Europe,  
(http://www.politologija.hr/hr.konferencije.php?id=43&konf=3)
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• Међународни  научни  скуп  „Косово  и  Метохија  у  цивилизацијским 
токовима“,  Филозофски  факултет  Универзитета  у  Приштини  са 
привременим  седиштем  у  Kосовској  Mитровици,   08-10.10.2009.  Књига 
Резимеа  (Darko  Nadić,  David  Storey,  Анализа  медијске  заступљености 
теме осиромашеног уранијума у српској и америчкој штампи после 2000.  
годинe, Међународни научни скуп „Косово и Метохија у цивилизацијским 
токовима“,  Филозофски  факултет  Универзитета  у  Приштини  са 
привременим  седиштем  у  Kосовској  Mитровици,   08-10.10.2009.  Књига 
Резимеа) ISSN 0354-3293 COBISS.SR-ID: 180549132)

Категорија  М42  (5  бодова)  Монографија  националног  значаја,  монографско 
издање грађе, превод изворног текста у облику монографије, односно
Категорија Р13 (5 бодова) Научна књига и монографија националног значаја

• Дарко  Надић,  Огледи из  политичке  екологије,  Чигоја  штампа,  Факултет 
политичких  наука,  Београд,  2012.  стр.  273  (ISBN  978-86-7558-909-9 
COBISS.SR-ID190677772)

Категорија  М45  (1,5  бод)  Поглавље  у  књизи  М42  или  рад  у  тематском  
зборнику националног значаја, односно
Категорија  Р22 (2  бода)  Поглавље у  књизи,  прегледни чланак у  часопису,  у  
тематском   зборнику  радова,  у  монографији,  или  у  едицији  посвећеној  
одређеној научној области.(категор. Р52)

• Дарко Надић, Место и улога образовања за одрживи развој у образовању 
политиколога,  Универзитет  и  одрживи  развој  (прир.  В.  Павловић), 
Факултет  политичких  наука  Универзитета  у  Београду,  Центар   за 
еколошку  политику  и  одрживи  развој,  Београд,  2011.,  стр.  113-125 
(502.131.1(082)  378.147:502/504(497.11)(082)  ISBN  978-86-84031-50-3 
(FPN) COBISS.SR-ID 184946700)

• Дарко Надић, Драгана Репак, Еколошка политика Србије, Зборник радова 
Јавне Политике Србије (Прир. Милан Подунавац), Фондација Heinrich Boll 
Stiftung,  Београд,  2011.,  стр.  107-135,  (321.022::351/354(497.11)(082) 
316.334 (497.11)(082) ISBN 978-86-86793-09-06 COBISS.SR-ID 187529484)

• Дарко Надић, Еколошка организација ПЕТА (People for ethical treatment of  
animals).  Од  еколошког  тероризма  до  еколошке  корпорације,  Зборник 
радова, Сузбијање криминала у оквиру међународне полицијске сарадње, 
Београд,  2011.,  стр.  419-429 (341.456(082) 343.85:343.9(082)ISBN 978-86-
7020-199-6)

• Дарко  Надић,  Климатске  промене  и  политика  Сједињених  Америчких  
Држава,  Правни  и  економски  изазови  Климатских  промена,  Зборник 
радова, прир. Стеван Лилиц, Правни Факултет, Универзитета. у Београду, 
Београд, 2011., стр. 110-125, (349.6:551.583(082) 316..334.5(082) 504.7(082) 
ISBN 978-86-7630-338-0 COBISS.SR.ID 187240972)

• Дарко  Надић,  Срђан  Милашиновић,  Концепт  националне  стратегије 
одрживог развоја Републике Србije, Тематски зборник радова, Спречавање 
и  сузбијање  савремених  облика  криминалитета  V,  Криминалистичко-
полицијска   академија,  Београд,  2010.  ,  стр.  59-79  (343.85(082) 
343.9.02(082) ISBN 978-86-7020-176-7 COBISS.SR-ID 180176140)

8



• Дарко  Надић,  Еколошка  политика  Србије  и  изазови  европских  
интеграција,  Зборник  радова,  Еколошки  изазови  Србије,  European  Palic 
Film Festival, Отворени универзитет Суботица, Суботица, 2010., стр. 24-35 
(502/504(497.11)(082) ISBN 978-86-87613-18-1 COBISS.SR-ID 254021895)

• Желимир  Кешетовић,  Срђан  Милашиновић,  Дарко  Надић,  Кризни 
менаџмент  као  академска  дисциплина  у  Србији,  Центар  за  стратешка 
истраживања  националне  безбедности,  Безбедност  у  постмодерном 
амбијенту:  зборник  радова.  Књ.  6,   Центар  за  стратешка  истраживања 
националне  безбедности  –  Цесна  Б.,  Београд,  2009.,  стр.  65-80  (UDK 
327.56:351.88(082) ISBN 978-86-85985-06- 5 COBISS:SR-ID 171893772)

Категорија  М  51   (3  бода)  Рад  у  водећем  часопису  националног  значаја,  
односно
Категорија Р61 (2 бода) Рад у водећем часопису националног значаја.

• Урош  Шуваковић,  Дарко  Надић,  Патриотизам  као  вредност  код 
студената крајем прве деценије 21.  века,  Српска академија образовања, 
Годишњак  САО  за  2010.  годину,  Београд,  2011.,  стр.  859-870  (UDK: 
37.014)

• Дарко  Надић,  Одрживи  развој  и  принципи  одрживог  развоја  у  
стратешким документима Републике Србије, Годишњак ФПН, Година V, 
Broj  6,  Београд,  2011.  стр.  213-225,  (UDC 
502.131.1(497.11)“2008/2011“330.34)  ISSN  :1820-6700  COBISS.SR-
ID:145774604)

• Дарко  Надић,  Политичка  екологија.  Прилог  заснивању  политиколошке 
дисциплине,  Годишњак  ФПН,  година  IV.  бр.  4,  Београд,  2010.,  Београд, 
2010., стр. 175-193, (UDC 512.11 32:502/504 ISSN  1820-6700 COBISS.SR-
ID 145774604)

• Милашиновић Срђан,  Кешетовић Желимир,  Надић Дарко,  Моћ и немоћ 
кризног менаџмента у соучавању са модерним кризама, Мегатренд Ревија. 
Међународни часопис за примењену економију Vol. 7 (2), 2010. Београд, 
2010. стр. 273-291 (UDK 05.334 ISSN 1820-3159 COBISS.SR-ID 116780812)

• Дарко Надић,  Теорија еколошке модернизације,  Годишњак ФПН, година 
III, Факултет политичких наука, Београд, 2009. вол. 3, бр. 3, Београд, 2009., 
стр.  257-272  (UDC  502.11  316.42  ISSN   1820-6700  COBISS.SR-ID 
145774604)

Категорија М 52 (2 бода) Рад у часопису националног значаја, односно
Категорија Р62 (1, 5 бод) Рад у часопису националног значаја

• Дарко  Надић,  Урош  Шуваковић,  Национална  стратегија  одрживог 
развоја Републике Србије. Политичка визија или утопија, Ecologica, No.62, 
XVIII,  Београд,  2011.,  стр.  161-167  (330.34.2:001.892(497.11) UDC:502 
ISSN 0354-3285)

• Дарко Надић, Урош Шуваковић,  Политика и биодиверзитет,  Ecologica, 
Београд,  Бр.  59,  Година  XVII,  2010,  Beograd,  2010.,  стр.  457-462 
(UDK:316.334:502.7 UDC:502 ISSN 0354-3285)

• Дарко  Надић,  Срђан  Милашиновић,  Политичка  екологија  енергетске 
безбедности, НБП - Журнал ѕа криминалистику и право, бр. 3, 2010. вол. 
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14, бр. 3, Beograd, 2010., стр. 133-151 (UDK: 351:502.13/.14 330.524:620.92 
342.98 ISSN 0354-8872 COBISS.SR-ID 125217799)

• Дарко  Надић,  Теорија  еколошке модернизације  као резултат схватања 
еколошких проблема у условима глобализације,  Ecologica,  Београд, бр. 55, 
година XVI, 2009. Београд, 2009. стр. 451-457, (UDC: 502.31.001.76:316.32 
UDC 502 ISSN 0354-3285)

• Урош Шуваковић, Дарко Надић,  Заштита животне средине и одрживи 
развој  као  програмска  опредељења  политичких  партија  у  Србији,  
Ecologica,  Београд,  бр.  65,  година XIX,  Београд,  2012.  стр.  81-87 (UDC: 
502.34:330.11/.13(497.11) ISSN 0354-3285)

Приказ најважнијих радова

Научна  монографија  проф.  др  Дарка  Надића  Дарко  Надић,  Огледи  из 
политичке екологије, Чигоја штампа, Факултет политичких наука, Београд, 2012. 
стр.  273 (ISBN 978-86-7558-909-9 COBISS.SR-ID190677772)  осим предговора и 
увода, подељена је у 5 делова, и то: 1.  Политичка екологија, у оквиру кога два 
одељка:  „Политичка екологија.  Прилог заснивању дисциплине“ и  „Политика и 
биодиверзитет“;  2.  Екотероризам или екопартизам,  у оквиру кога су опет два 
поглавља – прво посвећено питању екотероризма и друго које прадставља омању 
студију  случаја  о  немачким  „Зеленим“,  као  најутицајнијој  партији  зелних  у 
западној  Европи;  3.  Екосоцијализам  и  друге  алтернативе,  са  поглављима 
„Еколошка  модернизација“  и  „Екосоцијализам“;  4.  Еколошка  политика  и 
одрживи развој, у оквиру кога аутор у 4 поглавља разматра еколошку политику 
Србије,  политку  одрживог  развоја  наше  земље  и  имплементацију  начела 
одрживог развоја у стратешким документима Србије (националним стратегијама), 
те  у  засебном  поглављу  врши  компаративну  анализу  садржаја  националних 
стратегија  одрживог  развоја  Србије,  Црне  Горе  и  Хрватске;  5.  „Уметност  и 
екологија“, у оквиру кога се у првом поглављу разматрају питања везана за филм 
као „проеколошку пропаганду“, посебно у светлу холивудске продукције, док се у 
другом поглављу аутор бави питањима о вези популарне музике и екологије.

У  првом  делу  ове  књиге,  аутор  покушава  да  дође  до  једног 
општеприхватљивог  схватања  политичке  екологије,  као  посебне  научне 
дисциплине у оквиру корпуса политичких наука. Ту је од особитог значаја да се 
схвати  однос  ове  дисциплне  са  социјалном  екологијом  као  однос  општег  и 
посебног.  Док  се  социјална  екологија  бави,  генерално  гледајући,  односом 
друштва  и  пророде,  утицајем  друштва  на  опстанак  природе  у  светлу људског 
„присвајања  од  природе“,  дотле  се  политичка  екологија  бави  оним  што 
представља  елемент  политичког  у  друштвеном  односу  према  природи. 
Анализирајућу  схватања  разних  аутора,  са  изразито  критичко-хуманистичког 
становишта,  Надићу  полази  за  руком  да  успостави  овај  однос,  који  се 
конкретизује кроз наредно поглавље овог дела који се бави односом политике и 
диверзитета,  ратом  „као  врхунцем  борбе  капитализма  против  диверзитета“  и, 
сасвим  конкретно,  еколошким  загађењем  наших  простора  изазваним  НАТО 
агресијом 1999. године. Сем тога, аутор указује и на значај политичке екологије 
за  образовање  будућих  политиколога,  што  представља  и  допринос  даљем 
утемељавању ове дисциплине на Факултету политичких наука у Београду. Други 
део књиге посвећен је питањима екотероризма и екопартизма. У првом поглављу, 
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Надић  указује  на  радикализам  у  име  заштите  природе,  посебно  заштите 
животиња.  Он  се  бави  и  идеолошким  основама  екотероризма,  као  што  су 
екофеминизам,  дубинска  екологија  и  екоанархизам,  те  нуди  објашњења 
практичног  деловања  ових  група.  Овај  одељак  је  у  контексту  проучавања 
друштвеног  проеколошког  анагажовања.  Много  политиколошки  значајније 
поглавље овог дела књиге је оно посвећено немачким Зеленима. У том поглављу 
се  заправо,  коришћењем  хронолошког  приступа,  врши  анализа  изневеравања 
основних,  базичних  идеја  ове  странке,  зарад  њиховог  уласка  у  власт,  тј.  пут 
немачких Зелених од „антисистемске“ странке ка партији интегрисаној у поредак. 
Тај преваљени пут, осим задобијене моћи у једном тренутку, значио је и губитак 
њеног  левог  идеолошког  идентитета.  Трећи  део  књиге  представља  покретање 
тема  еколошке  модернизације,  за  коју  аутор,  као  и  за  одрживи  развој,  данас 
сматра да су превазиђени. Иако баш експлицитно то не каже, извесно је да Надић 
сматра  да  је  једна  од  алтернативна  развоја  будућих  друштвених  односа  у 
екосоцијализму, за шта пружа веома добру теоријску аргументацију која потпуно 
негира  аргументе  промотора  неолибералног  концепта  са  Запада.  Четврти  део 
књиге,  посвећен  је  еколошкој  политици,  одрживом  развоју  и  компаративној 
анализи  националних  стратегија  одрживог  развоја  три  бицше  југословенске 
републике.  Он  заправо  представља  разматрање  онога  што  би  по  дефиницији 
требало  да  буде  резултат  научно-политиколошког  сагледавања  конкретних 
еколошких проблема и давња одговора на њихове изазове. Резултати спроведеног 
теоријско-емпиријског истраживања националних стратегија ове три републике, и 
њихово стављање у однос са одговарајућим документима Европске Уније, осим 
што  представљају  научни  допринос  аутора  у  области  социјалне  (политичке) 
екологије,  могу наћи  и  своју практичну  примену,  у  потпунијем  усаглашавању 
националних  стратегија  одрживог  развоја  Србије,  Хрватске  и  Црне  Горе  са 
одговарајућим,  иновинарим  документима  ЕУ,  што  представља  и  друштвени 
допринос овог дела књиге.  Коначно, пети део је посвећен односу уметности и 
екологије. Иако делује да ово пре спада у шири оквир социјалне, а не политичке 
екологије, Надић је  демонстрирао значај културне политике у сфери стварања 
еколошки одговорне уметничке свести, што се уклапа у концепт дат на почетку 
књиге.  Он  то  систематично  излаже  проблем  односа  холивудске  филмске 
„блокбастер“ продукције према савременим еколошким проблемима, сматрајући 
да  иако  савремена  кинематографија  није  стриктно  намењена  еколошком 
образовању  она  ипак  постиже  значајне  ефекте  у  масовној  популаризацији 
проеколошког  мишљења.  У  том  контексту  он  је  извршио  анализу  појединих 
филмова из те продукције, заснивајући свој избор на сопственој типологизацији, 
по којој филмови са еколошком поруком, битно коресепондирају филмовима који 
су нам познати као филмови „катастрофе“. Томе је придодао и сопствени став да 
друштва, који ти филмови виде, после преживљавања глобалне катаклизме, јесу 
очигледан пример  друштава дистопије, политичке диктатуре и најгоре тираније. 
Тако  да  осим  еколошке  поруке  поједини  филмови  дају  и  снажну  политичку 
поруку о вредностима демократије и њене повезаности са екологијом као идејом 
и  покретом.  Слично  овом,  кандидат  је  обрадио  и  однос  популарне  музике  и 
екологије.  Осим  разрешења  проблема  дефинисања  појма  „популарна  музика“, 
Надић, у овом делу монографије говори о „еколошком слушању музике“, и то на 
тај начин што анализира текстове песама. У предмет ове анализе, он је уврстио 
место основних идеја у екологији (природа, загађивање, урбано загађење, мир и 
рат итд...)  у контексту појединих подкултура (хипи, реге,  панк,  афро америчка 
музика  итд).  Надић,  као  основни  закључак  овог,  завршног  дела  монографије, 
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сматра  да  „Можда  задатак  еколошки  ангажоване  музике  није  да  пружи 
одговарајућа решења за еколошке проблеме које смо сами себи створили, али оно 
што је задатак ове врсте музике јесте да утиче на свест људи да другачије мисле и 
осећају. А то је можда и први корак ка променама.“

Монографија „Огледи  из  политичке  екологије“  пружа  веома  значајан 
научни  допринос  како  заснивању,  етаблирању  политичке  екологије  као 
политиколошке дисциплине, тако и разматрању њених најзначајнијих савремених 
проблема, уз истовремено не мање важан друштвени допринос, који се посебно 
огледа у четвртом делу књиге. 

Посебна  група  радова  је  усмерена  на  питање  одрживог  развоја,  и  то 
његове еколошке димензије.

У раду  Концепт националне стратегије  одрживог  развоја Републике 
Србije,  Тематски  зборник  радова,  Спречавање  и  сузбијање  савремених  облика 
криминалитета V, Криминалистичко-полицијска  академија, Београд, 2010. , стр. 
59-79  (343.85(082)  343.9.02(082)  ISBN  978-86-7020-176-7  COBISS.SR-ID 
180176140)  Дарко  Надић,  разматра  појам  одрживог  развоја  у  његовом 
међународном  контексту  излажући  основне  дефиниције  и  премисе  одрживог 
развоја  и  нужност  примене  теорије  одрживог  развоја  у  Србији.  Овај  рад 
представља, на неки начин, увод у остале радове које је објавио на тему одрживог 
развоја.  Осим,  општих  теоријских  постулата  о  одрживом  развоју,  кандидат  је 
изложио циљеве, методе, принципе и основну структуру националне стратегије 
одрживог развоја у Србији.

У  раду  Компаративна  анализа  националних  стратегија  одрживог  
развоја Републике Србије,  Црне Горе и Хрватске,   (ТЕМЕ, Ниш, бр.  2/2012.) 
Дарко  Надић,  је  успео  да  створи  једну  слику  како  се  то  стратегија  одрживог 
развоја спроводи на једном делу балканског простора, повезујући тај простор по 
одређеним  еколошким,  економским,  историјским,  социјалним,  политичким 
чиниоцима. У овом раду он је поставио два основна задатка истраживања. Први, 
да се изложи структурна форма и основне карактеристике националних стратегија 
одрживог развоја Република Србије, Црне Горе и Хрватске други, да се изврши 
компаративна  анализа  националних  стратегија  одрживог  развоја  наведене  три 
државе  и  пружи  преглед  њихових  међусобних  идентичности,  сличности  и 
разлика. Да би се успешно одговорило на ове задатке он је утврдио три основна 
критеријума компарације: економски, социјални и еколошки. Прецизније речено, 
одређено је петнаест  кључних критеријума одрживог развоја,  по пет из сваког 
сегмента (економски, социјални и еколошки) на основу којих је извршена анализа 
ова три национална документа.  У том смислу предмет анализе постаје не само 
теоријско-политичко опредељење ових држава да политички усвоје и практично 
спроводе  ове  стратегије  већ  и  мотиви  за  њихово  усвајање  и  домети  у 
остваривању.  Закључак  који је Дарко Надић дао у овом раду јесте да све три 
стратегије  показују  велики  степен  сличности  у  погледу  утврђивања  циљева 
стратегије  што  је  потврдило  његову  хипотезу  да  да  је  сличност  циљева  у 
националним  стратегијама  утврђена  и  сличностима  у  погледу  еколошких 
проблема  који  у  њима  постоје,  као  и  да  постоји  и  сличност  у  слабостима 
спровођења  ове  три  стратегије  а  које  је  он  одредио  као  декларативност  и 
формализам а не стварна заинтересованост да се те стратегије одрживог развоја 
спроводе у пракси.
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Рад Национална  стретегија  одрживог  развоја  Републике  Србије.  
Политичка визија или утопија (Ecologica, No.62, XVIII, Београд, 2011., стр. 161-
167  (330.34.2:001.892(497.11)  UDC:502  ISSN  0354-3285)  представља  анализу 
основне  концепције,  приступа,  циљева и  појединачних задатака Националне 
стратегије  одрживог  развоја  у  Републици  Србији.  Ови  циљеви  и  задаци  се 
посматрају  у   контексту  недостатка  адекватног  политичког,  административног 
капацитета  и демократског  дефицита.  Ова ограничења су резултат  игнорисања 
еколошких  проблема  и  одрживог  развоја  као  политичког  проблема  и  питања 
опстанка одрживог економског и социјалног развоја. Зато је питање остваривања 
стратегије  одрживог  развоја  у  овом  раду  и  постављено  као  проблем 
формализовања једног  од могућих  услова  за  пријем Србије  у  Европску унију. 
Надић сматра да је тај процес формализације видљив управо кроз процес  спорог 
остваривања ове стратегије, незаинтересованости субјеката политичког живота за 
тај  процес  и  неадекватне  медијске  подршке.  Истовремено,  кандидат  је  у  овом 
раду   истакао  свој  закључак  да  су  високо  постављени  циљеви Националне 
стратегије одрживог развоја Републике Србије, при томе потпуно неусклађени са 
постојећим  економским  капацитетима  и  опште  друштвеном  свешћу  о 
ургентности и значају одрживог развоја. То, по њему, дефинише ову стратегију не 
као  политичку  визију  већ  као  својеврсну  политичку  утопију,  барем  када  је  у 
питању Србија.

Претходне ставове, Дарко Надић је детаљније и на конкретним примерима, 
образложио  у  следећем  раду,  који  је  предмет  наше  анализе.  Реч  је  о  раду 
Одрживи развој и принципи одрживог развоја у стратешким документима 
Републике Србије,  Годишњак ФПН, Година V, Broj 6 , Београд, 2011. стр. 213-
225,  (UDC  502.131.1(497.11)“2008/2011“330.34)  ISSN  :1820-6700  COBISS.SR-
ID:145774604).  Надић је подвео под анализу стратешке документе које је Влада 
Републике Србије усвојила у периоду од 2008. до 2011. године са становишта у 
којој мери су у тим стратегијама присутне основне идеје и принципи одрживог 
развоја.  Усвајајући  Националну  стратегију  одрживог  развоја  2008.  године 
Републике Србије је прихватила да одрживи развој постане њено трајно развојно 
опредељење  и  наравно  један  од  услова  за  улазак  у  породицу  савремених 
европских  држава.  Надић  сматра  да  се,  имајући  у  виду  симболистички, 
традиционалистички и декларативни прилаз концепцији одрживог развоја, може 
утврдити  да  већина  усвојених  стратешких  докумената,  односно,  националних 
стратегија,  нису  суштински,  већ  само  формално,  усклађене  са  Националном 
стратегијом одрживог развоја. Разлози томе се свакако налазе, како он истиче, у 
чињеници  да  државне,  односно,  административне  структуре,  нису  схватиле 
суштину  одрживог  развоја  и  могућности  које  он  пружа.  Иако  према  идеји 
одрживог развоја треба приступати са критичког становишта, несумњиво је да се 
његовим политичким игнорисањем у политици Владе Србије  (2007-2012)  губи 
неопходно  и  скупо  време  потребно  у  јачању  процеса  модернизације  и 
екологизације друштва у Србији.

И на крају ове групе радова кандидата проф. др Дарка Надића,  који су 
усмерени  ка  истраживању  одрживог  развоја,  износимо  рад  који  представља 
анализу практичне примене одрживог развоја, барем када је образовање у питању. 
Реч  је  о  раду  насловљеном  Место и  улога  образовања за  одрживи развој  у  
образовању политиколога,  Универзитет и одрживи развој (прир. В. Павловић), 
Факултет  политичких  наука  Универзитета  у  Београду,  Центар   за  еколошку 
политику  и  одрживи  развој,  Београд,  2011.,  стр.  113-125  (502.131.1(082) 
378.147:502/504(497.11)(082)  ISBN  978-86-84031-50-3  (FPN)  COBISS.SR-ID 
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184946700). Образовање за одрживи развој, по Надићу, представља комплексан и 
динамичан  концепт  који  укључује  широк  спектар  међусобно  повезаних  и 
условљених  социјалних,  економских  и  еколошких  (заштита  животне  средине) 
питања, проблема и циљева. По свом концепту, образовање за одрживи развој се 
може схватити и као део еколошког образовања, али и као шире образовање у 
коме  еколошко  образовање  има  своје  место.  То  је  један  од  разлога,  како  је 
кандидат, изнео у свом раду, зашто образовање за одрживи развој налази своје 
место и у студијском образовању студената  факултета  политичких наука.  Оно 
има функцију упознавања студената са свим глобалним проблемима савременог 
човечанства, укључујући и оне еколошке, али исто тако, одрживи развој схваћен 
као  теоријски  концепт  и  актуелна  политичка  пракса,  служи  и  за  развијање 
критичког  мишљења  у  вези  са  основним  тенденцијама  развоја  међународних 
односа и политике уопште.

Друга  група  тематских  радова  коју  је  кандидат  проф.  др  Дарко  Надић, 
доставио Комисији, представљају радови у којима се он бави појмом, теоријом и 
анализом праксе  еколошке политике. Комисија овде истиче да је Дарко Надић 
један од првих теоретичара еколошке политике у нас, имајући у виду да је још 
1993. године одбранио магистарску тезу под насловом  „Конципирање еколошке 
политике у условима вишепартијског политичког система у Србији“. Од тада по 
до данас он континуирано објављује научне радове на тему еколошке политике и 
учествује  на  научним  скуповима  у  земљи  и  у  иностранству.  Радове  на  тему 
еколошке  политике, које је кандидат Дарко Надић објавио, од 2007. године па до 
данас,   Комисија је поделила у три групе.  Радови у којима он обрађује  основе 
еколошке  политике  као  посебне  и  јавне  политике,  као  и  посебне  елементе  и 
поставке  у  оквиру  исте;  националну  еколошку  политику  Републике  Србије,  и, 
поједине аспекте међународне еколошке политике.

Први  рад  који  ћемо  из  ове  области  радова  да  издвојимо  јесте  рад 
Еколошка  политика  Србије,  (коауторство  са  мр  Драганом  Репак) Зборник 
радова  Јавне  Политике  Србије (Прир.  Милан  Подунавац),  Фондација  Heinrich 
Boll Stiftung, Београд, 2011., стр. 107-135, (321.022::351/354(497.11)(082) 316.334 
(497.11)(082)  ИСБН  978-86-86793-09-06  COBISS.SR-ID  187529484).  У  овом 
обимном раду,  Надић је (заједно са коаутором) дао један утемељени теоријски 
прилаз  истраживању  и  дефинисању  појма  еколошке  политике.  По  њему, 
еколошка политика је једна врста друштвене делатности а чији је предмет однос 
друштва,  његових  сегмената  и  чланова,  према  природном  окружењу,  ради 
његовог  очувања,  заштите  и  унапређења. У  самом  раду  он  је  представио  и 
анализирао основне циљеве, методе, технике, инструменте, принципе и субјекте 
еколошке политике.  На тај  начин,  створена је  слика о еколошкој  политици не 
само као теоријском предмету проучавања у социјалној екологији, већ и о једној 
специфичној  врсти  праксе.  Разлоге  настанка  еколошке  политике  он  види  у 
ширењу и алармантности последица које еколошки проблеми и еколошка криза 
остављају на друштво, а пре свега на здравље људи. Осим овог теоријског дела, 
Надић  је  до  и  један  кратки  историјски  приказ  настанка  и  развоја  еколошке 
политике  у  Србији,  посматрајући  тај  развој  кроз  неколико  фаза:  увођења 
еколошке политике у политички и еколошки речник, фазу институционализације, 
коју прати увођење првих закона о заштити животне средине и њихова каснија 
разрада,  и  на  крају,  фаза  европеизације.  У  другом  делу  овог  рада,  предмет 
разматрања јесте легислативно правни оквир, активности субјеката на заштити 
животне средине, и прелаз из еколошке политике у политику одрживог развоја. 
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Оно што краси  овај  рад  јесте  критичка  анализа  у којој  је  Надић сагледао  све 
позитивне али и негативне стране еколошке политике Србије, тако да ова студија 
може да користи и у практично политичке сврхе за исправљање структуралних 
недостатака у њој.

Рад, који се практично наставља на претходни јесте Еколошка политика 
Србије  и  изазови  европских  интеграција,  Зборник  радова,  Еколошки  изазови 
Србије, European Palic Film Festival, Отворени универзитет Суботица, Суботица, 
2010., стр. 24-35 (502/504(497.11)(082) ИСБН 978-86-87613-18-1 COBISS.СР-ИД 
254021895). У овом раду Надић посматра у контексту хармонизације еколошке 
политике  са  еколошком  политиком  Европске  уније.  Као  основни  изазови 
еколошког  придруживања  еколошке  политике  Србије  истичу  се:  економски 
изазови  и  изазови  одрживог  развоја,  административни  изазови,  изазов 
демократског  дефицита,  и,  политички  изазови.  Ови изазови,  који  су  уједно,  и 
недостаци еколошке политике у Србији, по Надићу, нису различити од оних са 
којима су се суочавале  и земље Централне  и Источне Европе у свом процесу 
придруживања. Међутим, утицај светске економске кризе, константна политичка 
криза и нејасно дефинисана политичка сцена у Србији, као и некомплетна визија 
еколошког  образовања,  превише  еко-маркетинг  активности  а  премало  стварне 
примене  закона  јесу  додатни  фактори  који  отежавају  овај  процес  еколошког 
придруживања Србије Европској Унији. Сходно томе, Надић сматра да нужно је 
да  процес  хармонизације  српског  еколошког  законодавства  са  европским буде 
праћен и хармонизацијом понашања политичких инстутуција, друштвених група 
и грађана, односно свеопштом демократизацијом друштва.

Трећи рад, који припада овој првој групи научног интересовања кандидата, 
насловљен  је  као Значај  јачања демократског  и  политичког  капацитета у  
еколошкој политици Србије, Социологија, Vol. LIV (2012), N° 1, Београд, 2012., 
str.  71-86,  (UDK:  330.34.2:001.892(497.11)   DOI:  10.2298/SOC1201071N  ISSN: 
0038-0318). Овај рад представља продубљивање претходних радова о еколошкој 
политици Србије са нагласком на проблем недостатка демократског и политичког 
капацитета у њој. Еколошка политика се у Србији, по Надићу, и даље дефинише и 
посматра као стриктно државна политика, као право и обавеза државних органа 
да  штите  животну  средину,  док  се  у  потпуности  занемарује  улога  других 
друштвених  институција  и  поготово  грађана.  Недостатак  демократичности  у 
одлучивању  о  еколошкој  слици  Србије  је  такође  видљив  у  непримењивању 
различитих  и  законо  дозвољених  модела  непосредне  демократије,  као  и 
недостатку  објективне  и  правовремене  информисаности  грађана  о  еколошким 
проблемима  у  земљи.  На  тај  начин,  комбинација  недемократичности  у 
одлучивању, неинформисаности, као и спорости у решавању еколошких проблема 
и такозваних „црних тачака” у Србији упућује на закључак да еколошка политика 
Републике  Србије,  вођена  од  стране  државних  органа,  показује  знаке 
специфичног  „екомонополизма”  непримереног  демократском  духу  еколошке 
политике. Кандидат сматра да државни органи полазе од става да грађани немају 
еколошку свест те да нису способни да одлучују на локалном нивоу. Он сматра да 
је овакав став не само што је политички погрешан,  већ да је   и деструктиван по 
демократски  капацитет  еколошке  политике.  Осим  тога  он  служи  и  као 
потенцијално оправдање за могуће неуспехе еколошких кампања иза којих стоји 
држава.  Други  пример,  на  коме  Надић  инсистира  у  доказивању  недостатка 
политичког и демократског капацитета дато и кроз студију случаја „политизације 
екологије“ кроз проблем изградње/неизградње рафинерије нафте у Смедереву у 
периоду од 2009-2011. године. Осим ових критичких ставова Надић указује и на 
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неискоришћевање  већ  постојећих  демократских  потенцијала  које  закони  и 
демократска пракса дозвољавају, те сходно томе посматра и проблем еколошке 
свести грађана, њихову политичко-еколошку апатију итд.

Трећу  групу  радова  из  области  еколошке  политике  чини  проблем 
међународне еколошке политике, и ту представљамо рад Климатске промене и 
политика  Сједињених  Америчких  Држава,  Правни  и  економски  изазови 
Климатских промена,  Зборник радова,  прир.  Стеван Лилић,  Правни Факултет, 
Универзитета.  у  Београду,  Београд,  2011.,  стр.  110-125,  (349.6:551.583(082) 
316..334.5(082)  504.7(082)  ISBN  978-86-7630-338-0  COBISS.SR.ID  187240972). 
Овим  радом  Надић  је  заправо  анализирао  три  феномена:  климатске  промене, 
схваћене  као  једну  врсту  глобалног  еколошког,  (али  и  економског  проблема); 
анализу  актуелне  међународне  еколошке  политике,  и,  (једну)  националну 
еколошку политику Сједињених америчких држава и њен однос према глобалном 
еколошком проблему. По њему еколошки проблеми попут климатских промена и 
глобалног  загревања  постали  су  два  доминантна  светска  политичка  питања. 
Међутим,  иако  некад  пионир  еколошке  политике,  САД се  у  светској  јавности 
прихватају  и  позиционирају  као  главни  кочничари  пројекта  по  коме  светска 
заједница има приближно јединствен став да је питање климатских промена не 
само политичко већ и судбоносно питање за светску цивилизацију.  Он је навео 
кратак  преглед  историјског  развоја  америчке  еколошке  политике  и  притом  је 
анализирао  разлоге  због  којих  Сједињене  америчке  државе  одбијају  да 
ратификују  споразум  из  Кјотоа.  На  основу  тих  разлога,  који  су  пре  свега 
економске природе, он је закључио да САД посматрају климатске промене више 
као природно изазване катастрофе а мање као антропогено изазване процесе. У 
том  смислу  америчка  политика  климатских  промена  се  може  оценити  као 
декларативно прихватање да климатске промене и глобално загревање постоје, 
али  та  иста  политика  реално  одбија  да  учествује  у  њиховом  решавању  на 
глобалном нивоу. Осим тога, сензационалистичко праћење климатских промена, 
по којима су оне само још једне у низу редовних климатских промена у развоју 
друштва,  додатно  подупире  америчку  антиклиматску  политику.  У  овом  раду 
Надић  показује  извесно  разумевање  за  очигледну  политичко-еколошку 
тврдоглавост  САД,  и  оно  је  видљиво  када  се  износе  економски  и  социјално-
културолошки аргументи  које  САД износе.  Као једино решење,  Надић у свом 
раду индиректно предлаже једну нову врсту споразумевања која би САД нудиле 
нову  и  равноправнију  позицију  у  преговорима  о  смањивању  загађивања 
атмосфере,  где би САД пре свега имале водећу улогу међу највећим светским 
загађивачима.

Трећа група тематских радова коју је кандидат проф. др Дарко Надић, доставио 
Комисији,  представљају  радови  у  којима  се  он  бави  општим  теоријским 
проблемима  у  социјалној  екологији,  и  у  којима  он  показује  своју  научну 
иновативност и инвентивност. У овим радовима он се бави односом политике и 
екологије,  одређеним  социо-еколошким  теоријама,  екотероризмом, 
успостављањем једне нове научне дисциплине – политичке екологије.

У  раду  кандидата  (у  коауторством  са  др  Урошем  Шуваковићем) 
Политика  и  биодиверзитет,  Ecologica,  Београд,  Бр.  59,  Година  XVII,  2010, 
Београд,  2010.,  стр.  457-462 (УДК:316.334:502.7  UDC:502 ISSN 0354-3285),  он 
сматра да се питање заштите биодиверзитета у XXI веку намеће као доминантно 
политичко питање. Оно што је он  истакао у овом раду јесте одговор на питање да 
ли је  политика  заиста  искрена у свом еколошком надахнућу када  је  у  питању 
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заштита светског природног богатства оличеног у небројено много врста биљног 
и  животињског  света.  Не  треба  заборавити  да  за  политику,  и  наравно  за 
политичаре, биодиверзитет има сасвим другачије значење од оног које оно има за 
биолога. Биодиверзитет, у политици, реално јесте политички коректан синоним за 
природне ресурсе.  Тако схваћен биодиверзитет има своју политичку употребну 
вредност, он служи за успостављање социјалног мира и политичке стабилности. 
Надић сматра у раду да капитализам, као класно друштво и политички поредак, у 
пракси  показује  лажну бригу за  биодиверзитет  и  природу уопште.  Овај  однос 
капитализма  и  природе  кандидат  је  касније  детаљније  разрадио  у  својој 
мнографији „Огледи из политичке екологије“, али се у овом раду могу назрети 
основне поставке и ставови које кандидат има према проблему класно условљене 
експлоатације  природе.  Наиме,  он  сматра  да  проблем  хумане  агресије  над 
природом  може  имати  катастрофалне  последице  по  човечанство,  тако  да  ће 
човечанство  у  будућности  имати  присилан  избор  или  „ново  варварство“  или 
екосоцијализам“,  чиме  је  заправо  желео  да  нагласи  антиеколошки  и  уједно  и 
антихумани смисао капитализма. Овај став је продубљен у његовом другом раду 
(коаторство са др Срђаном Милашиновићем),  Политичка екологија енергетске 
безбедности, НБП - Журнал ѕа криминалистику и право, бр. 3, 2010. вол. 14, бр. 
3, Београд, 2010., стр. 133-151 (UDK: 351:502.13/.14 330.524:620.92   342.98 ISSN 
0354-8872  COBISS.SR-ID  125217799).  Наиме,  Надић  у  оквиру  овог  рада,  је 
истакао  да  ће  нужност  таквог  присилног  избора  односно  самонаметнутог 
сценарија доћи оног тренутка када нестане основни индустријски, необновљиви, 
природни ресурс потребан за економију, а то је нафта.

Теорија еколошке модернизације је једна од теорија која припада групи 
теорија  која  Надића  посебно  интересује  у  његовим  истраживањима.  Он  је 
анализира  у  свом  раду  Теорија  еколошке  модернизације, Годишњак  ФПН, 
година  III,  Факултет  политичких  наука,  Београд,  2009.  вол.  3,  бр.  3,  Београд, 
2009.,  стр.  257-272  (UDC  502.11  316.42  ISSN   1820-6700  COBISS.SR-ID 
145774604).   Надић  је  први  теоретичар  у  Србији  који  је  теорију  еколошке 
модернизације  приближио  нашој  научној  заједници.  Теорија  еколошке 
модернизације  се  развија  више  од  две  деценије  да  би  данас  постала  једна  од 
водећих  социо-еколошких  теорија  која  говори  о  специфичној  трансформације 
индустријске  и  животне  средине.  Једна  од  карактеристика  теорија  еколошке 
модернизације налази се у покушају да се објасне институционалне промене у 
савременом  друштву  и  животној  средини.  Те  промене  су  повезане  са 
интернационализацијом  нових  система  економских,  политичких,  социјалних  и 
етичких вредности и интересима цивилизације за очувањем животне средине у 
условима  глобализације.  Теорија  еколошке  модернизације,  онако  како  нам 
кандидат  то  тумачи,  сугерише  да  политика  економског  развоја  и  еколошка 
политика могу да имају исте или сличне циљеве,  који се манифестују строгом 
применом  еколошке  политике  која  би  као  таква  имала  позитиван  утицај  на 
економски развој и процесе технолошких иновација. Идеја да је заштита животне 
средине  могућа  кроз  развој  и  примену  „позитивне  технологије“  је  прилично 
револуционарна  мисао,  како  сматра  Надић,  али  овом приликом је  он  навео  и 
одређене сумње које он али и други теоретичари имају према њој. Наиме, срж 
његове  критике  теорије  еколошке  модернизације  говори  о  њеној  дубљој 
политичкој позадини, односно он посматра ову теорију као теоријско формирање 
нечега што би могло да се назове„одрживим капитализмом“ или "капитализмом 
са зеленим ликом" , као капитализам који „може да ублажи еколошки изазов“, 
што је по његовом мишљењу нешто што је нереално у пракси на дужи период.
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Друга  група  радова  коју  је  кандидат  Дарко  Надић  поднео  на  увид 
Комисији јесу радови у којима се он бави проблемом екотероризма. У првом раду 
Појам  и  идеологија  екотероризма,  Зборник  радова,  Сузбијање  криминала  и 
европске  интеграције,  Криминалистичко  полицијска  академија  и  Hanns  Seidel 
Stiftung,  Tara/Београд,   2010,  стр.  113-121  (ISBN  978-86-7020-167-5;UDC 
343.85(082); 351.74(082); 343.85:327.39 (4) (082); COBISS.SR-ID 1024067753), он 
сматра  да  је  нарастајућа  злоупотреба  природних  ресурса  и  животиња  као 
последицу имала за стварање радикалне еколошке покрете који су као метод своје 
борбе изабрали насилна средства. Ово еколошки мотивисано насиље дефинисано 
је као нова врста тероризма, екотероризам. Закључак који је он изнео у овом раду 
јесте  да  борба  за  права  животиња  и  заштиту  животне  средине  не  сме  да 
подразумева  употребу  насилних  средстава,  тако  да  овај  рад  представља  једну 
снажну критику радикалних еколошких покрета и њихове филозофије и праксе. У 
другом раду са овом тематиком екотероризма,  Еколошка организација ПЕТА 
(People for ethical treatment of animals). Од еколошког тероризма до еколошке 
корпорације, Зборник  радова,  Сузбијање  криминала  у  оквиру  међународне 
полицијске  сарадње,  Београд,  2011.,  стр.  419-429  (341.456(082) 
343.85:343.9(082)ISBN 978-86-7020-199-6), Надић је анализирао једну конкретну 
екотерористичку групу, пратећи њен историјски развој од покрета па до, како он 
каже  у  овом  раду,  „добро  организоване  корпорације“  која  је  радикални 
екологизам  заменила  другачијим  концептом  фокусирајући  се  на  образовање 
јавности и еколошки маркетинг.

Рад  Политичка  екологија.  Прилог  заснивању  политиколошке 
дисциплине,  Годишњак ФПН, година IV. бр.  4, Београд,  2010., Београд, 2010., 
стр. 175-193, (UDC 512.11 32:502/504 ISSN  1820-6700 COBISS.SR-ID 145774604) 
представља један од кључних радова кандидата проф. др Дарка Надића. У овом 
раду он изузетно успешно и са довољно научне  и методолошке аргументације 
поставља  теоријску  основе  за  утемељење  политичке  екологије  као 
политиколошке  дисциплине.  По  Надићу  усложњавање  политичких  односа  и 
еколошких  проблема  у  друштву  XX  и  XXИ  века  неминовно  је  довело  до 
друштвене  и  научне  потребе  да  се  ови  комплексни  односе  између  друштва  и 
природе истраже у оквиру једне нове научне дисциплине - политичке екологије. 
Он је изложио и научне недоумице, различите ставове, мишљења и дефиниције, 
које  се  односе  на  питања предмета  проучавања политичке екологије  и њеног 
места у ширем систему наука. Једно од основних питања које он у раду поставља 
јесте  да  ли је  политичка  екологија  једна од дисциплина  политичке  економије, 
географије  и  политичке  антропологије,  или  је  у  питању  политиколошка 
дисциплина.  Кандидат  стоји на  становишту,  да је  могуће  политичку екологију 
дефинисати као дисциплину политикологије која за предмет свог проучавања има 
утицај политике, политичких идеологија, политичких појава, политичких односа, 
институција,  и  других  субјеката  политичког  живота  на  однос  друштва  према 
животној средини, и како специфични и неспецифични еколошки проблеми утичу 
и мењају политику.

Осим  списка  научних  радова  кандидат  је  Комисији  доставио  списак 
учешћа на научним скуповима и међународним конференцијама, које је Комисија 
узела  у разматрање.  Тако је  у  периоду од 2007.  до 2012.  године Дарко Надић 
учествовао са рефератима и радовима на следећим конференцијама у земљи и у 
иностранству:
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• Друштво  и  животна  средина,  Институт  за  социолошка  истраживања, 
Филозофски факултет Универзитета у Београду, Београд, 17-18.јуни 2011. 

• Правни  и  економски  изазови  климатских  промена,  Правни  факултет 
Универзитета у Београду, 30. мај 2011.

• Одрживи  развој  у  функцији  заштите  животне  средине,  часопис 
Ецологица, Београд, Београд, 18 – 20. април 2011. године

• IPSA  (International  Political  Scientist  Association)  Conference:  Developing 
policy  in  different  cultural  context:  Learning  from  study,  learning  from 
experience,  (IPSA,  Croatian  Political  Science  Association,  University  of 
Zagreb, Institut za javnu upravu Hrvatske), Dubrovnik, 10-12. juni 2011.

• Универзитет  и  одрживи  развој,  Факултет  политичких  наука,  Београд, 
21.април 2011.

• Сузбијање  криминала  у  оквиру  међународне  полицијске  сарадње, 
Полицијска академија, Ханс Сеидел Фондација, Међународни Тара, 28-30 
јуни

• Екологија  и  екофеминизам:  Нова  политичка  одговорност,  Институт  за 
филозофију  и  друштвену  теорију,  Факултет  политичких  наука 
Универзитета у Београду, Београд, 3-5 новембар 2011.

• XV  научни  скуп,  „Човек  и  радна  средина  –  управљање  ванредним 
ситуацијама", Ниш, 2007.

• Глобализација и животна средина, Ecologica, стручно друштво за заштиту 
животне средине Србије, Београд, 19-29. април 2009.

• Животна  средина  и  биодиверзитет,  Ecologica,  стручно  друштво  за 
заштиту животне средине Србије, Београд, 22-24- април 2011.

• Косово  и  Метохија  у  цивилизацијским  токовима,  међународни  научни 
скуп,  Филозофски  факултет  Универзитета  у  Приштини са  привременим 
седиштем у Kосовској Mитровици,  08-10.10.2009. 

3. Рекапитулација резултата науцног и истраживацког рада
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Квантитет научних резултата, односно рекапитулација бодова по врстама Р и М 
коефицијената, ванредног  професора Дарка Надића, дата је у следеће две табеле:

Табела 1. Квалитативно исказани научни резултати према Р класификацији

Врста научног резултата Минимална вредност
коефицијента
компетентности за
редовног професора

Остварена вредност
коефицијената  проф. 
др  Дарка  Надића  (од 
2007 до 2012)

Р10+Р20+Р30+Р50+Р61+Р62 26,67 58,5
од тога
Р10+Р20+Р50+Р60 13,33 51
и
Р63-Р66 +Р70 4,67 25,5

Табела 2. Квалитативно исказани научни резултати према М класификацији

Врста научног резултата Минимална вредност
коефицијента
компетентности за
редовног професора

Остварена вредност
коефицијената  проф. 
др  Дарка  Надића  (од 
2007 до 2012)

M10+M20+M31+M32+M33+M
41+M42
+M43+M44+M45+M50+М60

46,67 61,5

од тога
M11+M12+M21+M22+M23+M
24+M41
+M42+M43+M50

36 42

и
M10+M20+ M41+M42+M51 26,67 40

5. Оцена педагошког рада 

Проф.  др  Дарко  Надић  поседује  богато  педагошко  искуство.  Своју 
универзитетску каријеру на Факултету политичких наука започео је као асистент 
приправник  1989.  године  на  два  наставна  предмета  Социологија  рада,  и 
Социјална екологија.  Од тада па до данас он се систематично и у континуитету 
развијао  и  унапређивао  своја  сазнања  у областима  за  које  је  био ангажован у 
настави на матичном факултету. Тиме је уједно показао да је изузетно одговоран 
и привржен свом професионалном опредељењу. Његово понашање у академској 
заједници, однос према науци којом се бави, као и колегијалан и примерен однос 
према студентима допринели су да Дарко Надић буде ангажован дуги низ година 
и на Учитељском факултету и на Електротехничком факултету Универзитета у 
Београду. 

Такође,  овом  приликом  треба  истаћи  да  се  у  редовним  процесима 
вредновања  његовом  рада  и  ангажмана,  од  стране  студената  на  Факултету 
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политичких  наука  увек  јављају  изузетно  високе  оцене.  Тако  да  на  основу 
индивидуалног статистичког извештаја  о вредновању педагошког рада просечна 
оцена кандидата Дарка Надића, за период од 2006/07. до 2010/11. школске године, 
на предмету Социјална и политичка екологија,  на основним студијама,  износи 
4,75. У прилог овој оцени говори и изузетно велики број дипломских радова који 
су под његовим менторством одбрањени на Факултету политичких наука  и на 
Учитељском фекултету.  Истовремено,  ванредни професор  Дарко Надић је  био 
ментор  у  израдама  и  одбранама  докторских  дисертација,  магистарских, 
специјалистичких и мастерс радова.

Његова стручност је призната и ван граница земље тако да је Дарко Надић 
и  један  од  међународних  уредника  часописа  The  JASPAS,  Journal  of  Artificial  
Society  and  Political  Attitude  Simulations,  aims  at  providing  the  support  for  
communicating Eastern and South-Eastern European interdisciplinary researches in  
political  science,  society  and artificial  society  simulations,  (  Chief Editor   prof.  Dr. 
Camelia Florela Voinea, Associate Professor, Faculty of political science, University of 
Bucurest, Romania)

ЗАКЉУЧНА ОЦЕНА И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ
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На основу прегледа  и  анализе  објављених  научних  радова  и  осталих  научних 
активности проф. др Дарка Надића које је реализовао у периоду од избора у звање 
ванредног професора па до данас, Комисија је закључила да је кандидат показао 
изузетан  дар  за  бављење  питањима  из  сфере  којом  се  бави  -  научне  области 
политиколошко-социолошке  студије.  Научни  допринос  професора  др  Дарка 
Надића потврђује се и великим бројем објављених изворних научних радова у 
оквиру  којих  он  показује  теоријско-истраживачку  зрелост,  развија  и  подстиче 
критичко  преиспитивање  проблема  и  питања  у  оквиру социјалне  и  политичке 
екологије, као и његовим укупним педагошким радом са студентима.

На основу свега изнетог Комисија са задовољством једногласно сматра да 
кандидат  ванредни професор  Факултета политичких наука у  Београду  др 
Дарко  Надић  испуњава  све  законом  потребне  услове  за  избор  у  звање 
редовног  професора.  У  складу  са  тим  Комисија  предлаже  Изборном  већу 
Факултета политичких наука,  Универзитета у Београду, да Дарка Надића 
изабере у звање редовног професора за ужу научну област Политиколошко-
социолошке студије

  У Београду,
04. јуна 2012.                                                                  К О М И С И Ј А

1. Проф. др Данило Ж. Марковић
редовни професор Факултета политичких наука 
у пензији, Универзитет у Београду

2. Проф. др Вукашин Павловић
редовни професор Факултета политичких наука, 
Универзитет у Београду

3. Проф. др Чедомир Чупић
редовни професор Факултета политичких наука, 
Универзитет у Београду
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